

2019年8月

13

星期二

己亥年七月十三

安康日报社出版

第18203期

今日八版

安康新闻网

www.aknews.gov.cn

全民健康，迈进美好生活

——习近平总书记牵挂的民生事之“病有所医”篇

新华社记者

看病贵问题，努力实现让人民群众“病有所医”的民生承诺。一幅健康中国的崭新图景正在一步步绘就。

【引言】

“15分钟医疗圈”便捷老乡看病

冬日的严寒，抵不住心底的牵挂。

2014年12月，习近平总书记来到江苏镇江丹徒区世业镇卫生院，了解农村医疗卫生事业发展和村民看病

就医情况。

“当时天冷，握手时我本来只伸了一只手，另一只手揣在口袋里，但是他两只手握住我，我赶紧把另一只手也伸了出来。”

当时在场的魏定瑜老人感受到的，不只是习近平总书记手心的温度：“那天，总书记除了询问身体情况，还关心我们看病方便不方便、医疗费用贵不贵、对农村医疗卫生工作满意不满意。”

(下转三版)

维护核心 围绕中心 凝聚人心

——四届市政协着力推动人民政协工作提质增效

通讯员 阮国胜 王秋

加强思想政治引领

“准确把握人民政协的性质定位——懂政协”；“充分发挥好政协专门协商机构的作用——会协商”；“切实运用好人民政协的话语权——善议政”……2017年3月上旬，新当选的四届市政协委员集中在市委党校“充电”，全国政协理论研究会原秘书长、中国政协《理论研究》执行主编原冬平主讲“新时代人民政协工作理论与实务”，既有理论创新，又有实践真知，深深吸引了参加学习的每位委员和政协机关干部。

2017年换届伊始，市政协党组就把抓好理论学习，强化思想武装作为基础性工作，以加强学习引领履职实践，进一步打牢全体政协委员和机关干部树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到

“两个维护”的思想根基，不断增强政治把握能力、调查研究能力、联系群众能力、合作共事能力。

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领，认真学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，持续在学懂弄通做实上下功夫。市政协党组注重把中心组学习与专题学习、委员培训结合起来，将理论学习延伸到各种会议，通过集中学习、讲堂领学、专题培训、研讨交流等形式，确保了全员覆盖和学习效果。先后围绕党的十九大精神、加强政协系统党的建设、懂政协协会协商善议政、推进基层协商民主等专题，举办培训班和辅导讲座20余期。党员干部和委员学在前、作表率，引导全体政协委员在各界别带头垂范，不断深化对中国特色社会

主义的政治认同和思想认同，切实把中央精神贯彻落实到政协履行职能的实践中。

带着感情学、带着责任学、带着问题学，学习氛围不断向市县政协和全体政协委员扩展。“加强理论学习才能从思想上政治上扣好履职的第一粒扣子，领导干部就要带头学深悟透，我已经撰写了3本学习笔记和心得体会。”白河县政协主席吴德莲说，政协机关每周抽出2个小时学习，读原著、学原文，撰写读书笔记和学习心得已是蔚然成风。汉阴县政协理论学习“有资料、(下转三版)



近年来，宁陕县广货街镇元谭村采取“支部+合作社+贫困户”发展模式，围绕一品发展以食用菌为主的富民产业。在村党支部的带领下，该村黄波菌业合作社统一管理、统一园区为纽带，采用贫困户入股合作分红等方式，实行统一专业合作社，带动100户贫困户增收，户均年增收5000余元。同时，还为20名贫困劳动力创造了就业机会，人均增收5000余元。

杨宁 摄

本报讯(通讯员 邹亚康)8月9日上午，市长赵俊民到市慈善协会开展专题调研，并与协会会长崔光华及协会班子成员进行座谈交流。市政府秘书长陈伍文参加调研活动。

座谈会上，崔光华介绍了我市慈善工作开展情况以及协会有关情况。赵俊民充分肯定了近年来全市慈善工作取得的新成效，并以“亮点纷呈、全面创新、工作扎实、前景可佳、协同有力”进行了整体评价。他强调，慈善事业是社会保障体系的一种必要的补充和延伸，既是人类文明重要的组成部分，也是社会主义优越性的具体体现。各级各相关部门要积极推动慈善政策的落实和完善，促进慈善组织的健康发展，激发民间组织和社会各界参与慈善事业的热情。

赵俊民要求，各级各相关部门要带头在政策措施、组织保障、协同配合等方面支持慈善工作。民政部门要进一步厘清政府和社会组织职能，加强沟通衔接，优化提升服务，把管理融入服务，要吃透市情、牵头统筹，创造性落实好中省政策，履行好监管和服务职责；扶贫部门要支持慈善协会依托中国社会扶贫网平台，广泛调动社会各界参与脱贫攻坚积极性，采取线上和线下相结合的方式，扎实推进“互联网+社会扶贫”工作有效开展。各相关部门要落实行业责任，创新思维方法，营造支持慈善协会和社会组织开展各类活动的良好氛围，推动协会各项工作继续走在全省前列。

市慈善协会班子表示，慈善协会将紧紧围绕市委市政府工作大局，继续传承发扬好协会优良的传统，把安康慈善事业推向新的高度，为安康经济社会发展做出新的贡献。

安康职业年金归集工作全省第一

本报讯(通讯员 朱晓芳)为维护机关事业单位参保人员切身利益，实现职业年金运营保值增值，市人社局把做好职业年金归集工作作为近期经办工作的重点，紧锣密鼓、周密安排，及时高效完成了归集任务，居全省第一，受到省人社厅慰问表扬。

机关事业单位职业年金是机关事业单位基本养老保险的补充养老保险，实施机关事业单位职业年金制度是机关事业单位养老保险制度改革的重要内容。2014年10月，全面实施机关事业单位养老保险制度改革以来，职业年金由各级经办机构征缴，按要求暂存各级经办机构归集账户。2019年7月中旬开始，全省职业年金实行统一投资运营，按照职业年金计划为职业年金保值增值，

要求各市县近五年的职业年金收入在一周期内划入省级职业年金归集账户。

市人社局迅速部署、大力协调，市养老失业工伤保险经办处周密安排，对全市各县区职业年金暂存情况进行摸底，倒排工期，跟踪问效，确保不让一个县区拖后腿，充分发挥协调组和督促管理作用，在归集各个环节迅速协调解决各县区存在的资金或经办等问题，主动担当、攻坚克难，以果断坚决的执行力出色地完成了归集任务。

省人社厅充分肯定了安康市人社局敢担当、抓落实的良好作风，并号召全省人力资源社会保障系统广大干部职工学习这种紧盯目标、以干克难、力求实效的优良作风，以干事创业实绩取信于民。

全市强化环保督察反馈问题整改现场督查督办

本报讯(通讯员 许珍 马贻翠)为了深入贯彻落实《中央生态环境保护督察工作规定》和《安康市生态环境保护督察暨“回头看”反馈问题整改督查督办实施办法》，推动各项督查整改任务全面按时完成，近日，市环保督察整改办印发了《安康市生态环境保护督察暨“回头看”反馈问题整改督查检查实施方案》，将通过“例行督查检查、专项督查检查、明查暗访和验收核查”四种方式强化环保督察反馈问题整改现场督查督办。

《实施方案》以中央和省委生态环境保护督察暨“回头看”反馈问题、交办信访问题、专项督查交办问题整改情况为督查检查重点内容，根据整改时限对2019年下半年督查检查计划进行了明

确，通过加强现场检查督办，督促指导各县区和市直相关部门严格按照《安康市贯彻落实中央和省委生态环境保护督察暨“回头看”反馈意见整改方案》，扎实开展整改工作，按时完成各项整改任务。

《实施方案》特别强调了对整改滞后的县区和部门，严格按照《安康市生态环境保护督察暨“回头看”反馈问题整改督查督办实施办法》，实行“白、黄、红”三色督办，对符合约谈、通报和移交问责条件的，该约谈的约谈、该通报的通报、该移交问责的移交问责；对已整改完成的问题，及时组织现场核验接收，按程序公示销号。

目前，市环保督察整改办已按计划对汉滨区瀛湖项目建设问题开展了专项督查检查。

我市精准调度大型水库防范多重风险

本报讯(通讯员 杨厚文)8月3日以来，我市坚持“双控制”调度目标，采取“小流量、长历时、低变幅”泄洪方式，对安康、石泉水库联调联控，市防指下发《关于做好当前汉江洪水联合调度的紧急通知》，先后5次指令，共进行36次提闸关闸操作。截至8月8日17时，汉江干流2次洪峰安全出境，缓解了城区防洪压力，避免了下游撤离，综合效益明显。

严控汛限水位，防范调度风险。按照水利部《汛限水位监督管理规定》，坚持底线思维，严控5大水库汛限水位。始终把预泄腾库作为基础性措施，8月2日14时，要求安康、石泉水库提前34小时保持满负荷发电状态，安康水库下泄稳定保持在1270m³/s，尽快下拉库水位，不仅提高了水资源利用率，且为后期迎洪腾出有效库容。

1亿余方，降低了调度风险。在迎洪度峰过程中，继续保持满发与小流量泄洪相结合，尽可能缩短水库超限运行时间，尽量不占用汛限水位以上调洪库容，保证机组安全运行和大坝安全。

坚持控泄目标，防范洪水风险。8月3日18时，据气象、水文预报，针对汉江上游前期基流大，区间来水叠加，市防指会商后，要求安康水库立即加大泄量，下泄控制在5000m³/s以内，并通过实时精细化调度，不大起大落，不搞紧急调度。8月4日3时，安康水库最大洪峰7136m³/s，下泄流量3550m³/s，消峰51%。通过全程实现小流量泄水，最大程度发挥拦洪泄洪作用，避免了中心城区东、西坝发布撤离命令，确保旬阳、白河电站等在建工程安全。

动态清渣拦蓄，防范水质风险。

石泉水库坚持动态清渣，及时清理洪水裹挟在坝前和库区的漂浮物，落实生态环保要求，确保水质安全。统筹

电商开拓农产品销售新天地，是安康的突出现象。因为网络，优质农产品不愁销。镇坪、岚皋等地的高山小土豆，网上报价并不高，却能走得远。在北上广都有安康洋芋的身影——暑期从上海回安康省亲的朋友，高兴地说，他们从去年开始，就从网上购买家乡高山洋芋。

在扶贫攻坚中，消费扶贫更是成为一种时尚。

据了解，2018年，全市实现网上交易额35亿元，增长24%；网销零售额15亿元，增长53%。

近年来，我市积极探索推动消费扶贫，出台了一系列支持消费扶贫的政策措施，并积累了一些有益的经验做法，消费扶贫的理念正在得到广泛认可。

比如去年就开展了以爱心扶贫大集市、扶贫农产品销售专区网点以及扶贫农产品销售渠道拓宽等为主的消费扶贫工作，并取得了立竿见影的效果。

在紫阳毛坝镇电商服务站，负责人王华忙着整理商品。粉条、腊肉、蛋卷……服务站围满了前来送货的村民。从村民的背篼里，王华仔细地把一包包粉条收拾起来，检查质量，码放在包装箱中，准备发往全国各地。

“现在农村土货越来越追捧，全镇每天有我和我签了网销合同，每年要采购野生猕猴桃、野菊花、富硒粉条、富硒腊肉。”王华说，乡亲们的土货通过电商卖，价格高而且方便，而店主则通过提现佣金获得利润。

家住瀛湖镇清泉村年仅21岁的残疾青年孙阳，通过培训，开办了自己的网店，建立了村级电商服务点，2018年线上线下销售枇杷10万余斤，带动了本村产业发展和群众增收。

让“土货变网货”，就是电商服务站的一大功能。像王华、孙阳这样的网店，全市每个镇村都有。如今，这些散落在各个村子里的小网店，通过电子商务这个大平台，连接起了国内外的大市场，把我市偏远落后地区并不起眼的农特产品销往大江南北，甚至出口到国外，为当地农民带来实实在在的收益。

2018年，全市建成镇村电商服务站点

370个，电商产业带动8781户贫困户增收2722万元。电商扶贫，这一“星星之火”如今在扶贫路上正成燎原之势。

不跑市场，稳稳坐在家里等着订单。搁在前些年，余新强想都不敢想。47岁的余新强，是平利县城关镇龙古村一个地道的农民。“接触电商，也是个偶然机遇。”他告诉记者，去年通过线上销售，他的绞股蓝销量再创新高，卖了6800多万元。

随着市场需求越来越大，为此，他成立了平利县兴强富硒茶业有限公司，组建兴强富硒茶业、福星草绞股蓝、兴强佳茗绞股蓝3个专业合作社，不断强化基地建设、优化加工工艺，挖掘市场资源、聚合产业合力。还分别于2016年、2017年在阿里巴巴上注册了4个天猫旗舰店，在京东上注册了2个旗舰店。

在他的带动下，公司先后以“电商+专业合作社+绞股蓝基地+贫困户”模式，发展绞股蓝基地3200余亩，辐射带动该县城关、长安、广佛、兴隆等镇1120余户农户深度参与其中，直接带动贫困户206户，为贫困户找到一条稳定增收的路子。

紫阳三森网络科技公司通过电商打造“青春洋芋”品牌，引进电商企业合作、搭建线上平台等线上线下方式开展电商销售，2017年累计销售130万斤，带动7个村约3300户贫困户增收获益。

近日，汉阴县双河口镇石家沟村刘晓艳的电子商务服务中心生意依旧红火，自2017年2月以来，为村民网上销售杆杆酒、拐枣酒、粉条、土鸡蛋、木耳等当地特色农产品，已成为当地村民销售土特产品的重要平台，实现了“农产品进城，让城里人吃到纯天然食品，享受健康生活；让村里人增收，助力脱贫攻坚”的双重目标。

一直为解决本村农产品销路不畅问题而努力的刘晓艳告诉记者：“根据客户实际情况，一户一品提前预订，保证质量，并对农产品进行初包装，有计划地把村里的土特产推出去，打响石家沟村电商服务站的招牌，为全村脱贫攻坚贡献力量，也通过电商实现自己的梦想。”

2018年，全市建成镇村电商服务站点